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Tentti 13.5.2011 / Jarmo Harju, Jani Peltotalo

Tehtdvit arvostellaan asteikolla 0-6 pistettd eli maksimipistemédréd on 30 p. Tdhin li-
satddn laskuharjoitusten bonuspisteet tai siitd véihennetéiin sakkopisteet, jolloin saa-
daan kokonaispistemédrd. Lipipéddsyyn tarvitaan normaalisti kokonaispistem#éra 15 p.

‘Tentissé saa kiyttdd vain tiedekunnan laskinta.

1. Miksi Ethernet-standardeissa on méritelty minimipituus kéytettéville kehyk-
selle? Johda kaava kyseisen minimipituuden laskemiseksi verkon maksimipi-
tuuden ja tiedonsiirtonopeuden funktiona, Mikd on kaavan mukaan kehyksen
minimipituus 10Base-T Ethernetissé, kun kahden aseman vilinen maksimietii-
syys on kaksi kilometrid? Entd miké se on standardin mukaan? Oletetaan ettd
signaalin etenemisnopeus on 1,8 * 10° m/s)

2. Tarkastellaan (13,8)-koodia, jonka generoiva polynomi G = 100101, Oletetaan,
ettid informaatio-osa P = 11001010,

. a) Laske, mik# on stirrettiivd koodisana T.

b) T:hen summautuu virhe E = 0011011010101. Huomaako vastaanottaja
virheen?

-----

3. Obheisessa rdt3.0-protokollan (eli alternating bit -protokoilan) ldhettdjin
puoleisessa tila-automaatissa on ainakin kolme erityyppisti virhett4. Selosta
virheiden tyyppi ja merkitys, ja tee korjaukset tila-automaattiin,

rdt3.0 sender
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Transpory Layar 3.l
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Tarkastellaan alla olevaa kuvaa, johon on kuvattu eriifin TCP-version
k'ayttiiytymistﬁ pullonkaulalinkin sisiiltﬁviillﬁ yhteydeliﬁ Kuvassa mustat
vastaanottamia kuittauksia, x-akselilla on aika sekunteina ja y-akselilla
pakettien juokseva numerointi (muodossa modulo-40, jotta kuva mahtuisi
‘pienempéin tilaan).

packels
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a) Miki versioista Tahoe, Reno ja NewReno on kiytdssi ja miksi? Perustele
valintasi huolellisesti poissulkien molemmat véirit vaihtoehdot erikseen.

b) Onko SACK kiyttssd? Perustele.

Alla on lueteltu kuusi viitettd. Mitki niistd ovat oikeita, mitks viirid?
- Oikeasta vastauksesta saat +1p, viristd -1p ja tyhjéksi jatetystd Op.
Maksimipistem&iri tastid tehtiviistd siis 6p ja minimipistemasrd Op.

a) NATista aiheutuvien ongelmien kiertdmiseen tarkoitetut Skypen relay-
solmut ovat tyypillisesti Skype-kiyttijien omia koneita (peerejd), eivit Skypen
ylldpitimid erillisid palvelimia.

b} TCP:n RevWindow’n arvo sovitaan yhteydenmuodostuksessa eikd sen
arvoa voi muuttaa yhteyden aikana.

c) Oletetaan, etti reitittimesti [ihtee runkoverkkoon p#in linkki, jonka
tiedonsiirtonopeus on R bit/s. Reititin puskuroi péfisyverkosta tulevat ko.
linkille menossa olevat paketit puskuriin, johon mahtuu 10 pakettia. Oletetaan,
ettd paketteja, joiden pituus on L bittid, saapuu puskuriin sdiinntllisesti 1/a
sekunnin vilein. Jos alL < R, niin puskurin koko riittdd, eikd paketteja huku
puskurin ylivuodon seurauksena.

d) WWW-palvelin ldhettdi tyypillisesti web-sivulla olevat erityyppiset objekiit
yhdessd multipart-MIME-viestissd vastauksena selaimen lidhettimédin sivua
koskevaan GET -viestiin.

- e) Yhti pariteettibittia kdyttimélld voidaan korjata yhden bitin virhe viestissi.

f) Oletetaan, ettd kierrettyyn parikaapeliin perustuvassa Ethernetissd asemat
ovat 50 metrin etdisyydelid kytkimesti. Jos kiytosséd on 10Base-T Ethernet,

niin bitiltd kuluu 10 kertaa pitempi aika edetd asemalta kytklmelle kuin jos

kaytossa 01151 100Base-T Ethernet. :
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